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STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
Vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 
o ochrane ovzdušia 
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Materiál v pripomienkovom konaní do 14.03.2023 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 

Materiál bol predložený do medzirezortného pripomienkového konania Ministerstvom životného prostredia SR na 
základe § 62 písm. h) a k) zákona č. ... /2023 Z. z. o ochrane ovzdušia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Návrh vyhlášky ustanovuje požiadavky na vedenie prevádzkovej evidencie stacionárnych zdrojov znečisťovania 
ovzdušia, rozsah údajov o stacionárnom zdroji, emisiách znečisťujúcich látok a o dodržiavaní emisných limitov a 
emisných kvót, náležitosti súboru technicko-prevádzkových parametrov a technicko-organizačných opatrení vrátane 
opatrení na zmierňovanie priebehu a odstraňovanie dôsledkov havarijných stavov, a rozsah a náležitosti 
oznamovania údajov do Národného emisného informačného systému. Súčasťou predpisu je ustanovený obsah 
správy o prevádzke spaľovne odpadov a zariadenia na spoluspaľovanie odpadov ako aj obsah programu znižovania 
emisií zo stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia a obsah údajov a spôsob informovania verejnosti. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 

Návrh vyhlášky bol vypracovaný z dôvodu potreby vydania vykonávacieho predpisu k novému zákonu o ochrane 
ovzdušia. V návrhu vyhlášky sa spresňujú požiadavky na obsah správ o spaľovniach odpadov, ale zároveň 
neustanovujú žiadne nové požiadavky voči aktuálne platnej právnej úprave. RÚZ k návrhu predkladá nižšie uvedenú 
pripomienku. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 

1. Zásadná pripomienka k Prílohe č. 5, bod 2, písm. b) a c) 
V prílohe č. 5 žiadame  v bode 2 vypustiť: 
 
písmeno b), t. j. údaje týkajúce sa najmenšej a najväčšej výhrevnosti spálených odpadov a 
 
písmeno c), t. j. údaje týkajúce sa maximálneho obsahu znečisťujúcich látok najmä polychlórovaných bifenylov, 
pentachlórfenolu, chlóru, fluóru, síry, ťažkých kovov a ďalších znečisťujúcich látok. 
 
Odôvodnenie: 
Čo sa týka návrhu na vypustenie písmena b), máme za to, že údaje o výhrevnosti odpadov nemajú pre orgán štátnej 
správy žiadnu vypovedaciu hodnotu, nakoľko operátor spaľovne si riadi výhrevnosť kvalitatívnym a kvantitatívnym 
dávkovaním na vstupe a vo vzťahu k výhrevnosti je viazaný technologickým reglementom. 
 
Čo sa týka návrhu na vypustenie písmena c), sme toho názoru, že ochrana ovzdušia sa zabezpečuje najmä meraním 
dodržiavania emisných limitov, nie obsahom ZL na vstupe. Zisťovanie obsahu polychlórovaných bifenylov, 
pentachlórfenolu, chlóru, fluóru, síry, ťažkých kovov a ďalších znečisťujúcich látok by si pri variabilite odpadov 
vyžadovalo analýzy takmer každej šarže odpadov, obzvlášť v prípadoch kedy prevádzkovateľ prijíma na 
zneškodnenie/zhodnotenie aj odpady tretích strán. 
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